

24年无偿献血259次
退休前还要再尽一份力

他献的血量 能挽救近

600人的生命

□本报记者 刘菊

1月28日,一个熟悉的身影出现在哈尔滨市血液中心献血大厅。他认真地填表、登记,等待体检结果,准备退休前最后一次献血。对于一个人来说,奉献爱心献血救命的事做一次不难,难的是这份坚持能够一直持续到60岁,王秀波就是这样一个人。他说:“明天我就60周岁退休了,按规定我也不能献血了,所以今天赶过来再献一次血,尽自己最后一份力量去奉献爱心,救助他人”。

24年献血259次能救近600人

王秀波是一位中共党员,他是中国石油哈尔滨石化公司第一联合车间气分装置的老班长,是支部党员先锋岗的带头人,更是哈尔滨地区的无偿献血达人。说到自己无偿献血的经历,王秀波觉得挺自然的。他回忆,1999年1月18日,一条新闻开启了王秀波的爱心献血之路。当时,他在上班途中看到了《新晚报》上的一条号召志愿者献血奉献爱心的消息。看到报道后,他联系到了哈尔滨市中心血站(现哈尔滨市血液中心),献出了人生中第一次

200毫升血液,这一献就是24年。

24年来,王秀波在哈尔滨无偿献血总计259次,其中捐献全血20次,7800毫升;无偿献血成分血(机采血小板)239次,289个治疗量。只要符合献血间隔期,无论刮风下雨,他都会赶到血液中心捐献血液。据统计,若以普通输血治疗每次400毫升血液计算,王秀波所捐献的血量,能挽救近600人的生命。他说:“想想有很多人用了我献的血,可以让生命得以延续,我感到无比欣慰和幸福。”

荣获全国无偿献血终身荣誉奖

按照国家卫生健康委、中国红十字会总会和中央军委后勤保障部卫生局修订发布的《全国无偿献血表彰奖励办法(2022年版)》关于无偿献血奉献奖奖励标准,由于无偿献血贡献突出,王秀波先后四次获得全国无偿献血奉献奖金奖、志愿服务终身荣誉奖和哈尔滨市无偿献血志愿者突出贡献奖,并于2022年荣获了全国无偿献血终身荣誉奖荣誉称号。

用真情传递温暖。王秀波不仅自己献血助人,他还是哈尔滨无偿献血志愿者服务组织的一名骨干成员,非常乐于助人,非常乐于帮助他人的“热心肠”。王秀波献血后就走上了志愿者岗位,积极参加无偿献血志愿者服务,为无偿献血者宣传解答献血知识、细心呵护每一位献血者。尽管每次他加班、倒班工作已经很累了,但是每当赶到献血屋,投入到献血服务

工作中,他就感觉到浑身充满了力气。如今,王秀波不但在自己的亲朋好友、同事中宣传无偿献血,还深入各企事业单位去现身说法,带动了一批又一批的无偿献血志愿者。在他的影响下,他的爱人、还有单位的同事也纷纷走上了无偿献血的道路,成为哈尔滨市血液中心无偿献血志愿者应急队伍中的一员。每当谈起这些,王秀波脸上总是洋溢着甜蜜的微笑。他说:“我不仅要做一名无私的奉献者,更要做一名爱心和正能量的传递者。即使我的年龄不能继续献血了,我也要积极参加志愿服务活动,用实际行动感召更多爱心人士支持和参与无偿献血,让更多的生命得以延续。”

用坚守奉献爱心,真情传递温暖,让生命不断延续。这就是献血英雄王秀波,一生坚守爱心奉献的精彩写照,也是他奏响生命中最美的赞歌。



元宵佳节收到“生命礼物”

肝硬化晚期男子肝脏移植获新生

本报讯(林汉 徐旭 记者刘菊)2月5日是元宵佳节,也是李先生(化名)重获新生的一天,他在哈医大一院肝脏外科接受了一份最珍贵且温暖的“生命礼物”。

李先生今年53岁,一年前,他查出患有丙肝。因为没有重视,未进行规律的治疗,在2022年12月份,李先生突然出现腹胀、黄疸等症状,再次检查已是肝硬化失代偿期,伴有大量腹水,肝脏上还有一个5厘米大小的肿瘤。李先生的肝脏已经到了肝硬化晚期,只有肝脏移植手术才能挽救他的生命。在焦急的等待与病痛的折磨中,李先生和家人度过了2023年的新年和兔年春节。

2月4日,哈医大一院肝脏外科通知李先生,有一位捐献者的肝脏和他匹配成功,马上到医院办理手续,准备移植手术。而这一天,50多岁的马先生(化名),因为脑出血被判定为脑死亡,家人遵照他生前的愿望,将他健康的肝脏捐出,帮助有需要的人。

5日4时,肝脏外科林汉副教授赶赴至哈医大四院与该院OPO团队共同完成肝脏器官获取,并安全运送到哈医大一院。

随后肝脏外科陆朝阳教授、林汉副教授移植手术团队、OPO、麻醉科、手术室、超声科、输血科等多学科团队的20多人一起行动起来,将马先生馈赠的“生命礼物”,安全健康地“转交”给李先生。

陆朝阳将李先生的病肝顺利切除,随后将供体肝脏与受体的静脉、动脉和胆管一一吻合。整个手术用了6个小时,新的肝脏就在李先生体内开始了工作。目前,李先生在重症监护病房恢复良好,已经开始进食。

“今天是元宵节,本来是合家团聚的日子。我感谢那位兄弟把生命转赠给了我,给了我新生,也给了我家庭幸福和团圆。

我向兄弟的家人和我的家人保证,我以后一定会好好的爱护这份肝脏,健康认真的活下去。”李先生真挚的感谢捐献者,也感谢哈医大一院的医护人员对他的健康守护。

肝移植是终末期肝病最有效的治疗手段,陆朝阳呼吁,一旦发展为终末期肝病或中晚期肝癌,应尽早进行肝移植手术治疗,不少患者因决定进行肝移植时间较晚,在等待肝源期间病情加重而离世。应该尽早选择肝移植手术治疗,手术越晚,往往风险越高,治疗花费越大,恢复越慢,术后并发症越多。提前筹划肝移植不但能提高生存期限,也能大幅度提升生活质量。



陆朝阳教授团队为患者进行肝脏移植手术。